

SUSCRIPCION:
Trimestre, 5 pesetas
ANUNCIOS:

En las diversas
planas y secciones
del periódico,
pidanse tarifas.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.

Año XXI

Franquio concertado

Miércoles 30 de Julio de 1919

Teléfono, núm. 70

HUROL
Véase
en cuarta

Num. 6081

MADRID

Lo que queda de una campaña

Ahora que están discutidas todas las actas y en punto de constituirse el Congreso, habrá alguien que de buena fe y para servicio de la verdad, sostenga que las elecciones últimos han sido peores que las precedentes.

Es verdad que se ha hecho una formidable campaña de difamación de esa elección con vistas a un objetivo político; es verdad que se ha hablado más que nunca de coacciones, de atropellos, y de sobornos; es verdad que se ha pretendido probar que con las garantías constitucionales en suspensión no podía ejercitarse sus derechos el elector, pero ¿qué dice la realidad ante la palabrería?

Vamos a verlo.

Lo primero que hay que observar es que el Gobierno Maura fué a las elecciones sin la menor preparación para ellas. No cambió los alcaldes, no desistió Ayuntamientos, no removió jueces, no tocó, en fin el peso de la ropa a las organizaciones caciquiles. El caso de un Gobierno que se en rega pauta menos que inerme al cuerpo electoral no tiene precedentes.

En segundo lugar, en la última lucha casi brillo por su ausencia lo que en la jerga parlamentaria se llama «arreglo». En todas o casi todas las elecciones hubo un arreglo previo, un concierto previo de candidatos en el Ministerio de la Gobernación. Ahora lo hubo solamente entre los conservadores para respetarse y no combatiérselas y en algunos distritos para ayudarse; pero esos convenios de otras veces entre los candidatos para formar el cuadro y repartirse las actas, no existieron ahora.

El arreglo, la dada de actas ha sido en las últimas elecciones mucho menor; en otras, los hijos, los yernos ó los sobrinos de los personajes las pescaban á bragas en juntas. Ahora tuvieron que descalzarse de pie y pierna y hasta pasar el río a nado, como cada hijo de vecino. A mayor lucha mayor verdad.

Que todo esto es así, lo demuestra el menor número de actas protestadas y eso que las izquierdas dieron la consigna de que con razón ó sin ella las protestaran todas. Si eso no obstante aquel número ha sido menor, está fuera de toda duda que también fueron menores los abusos del poder.

Qué queda, pues, de tanto escándalo? No queda, absolutamente nada. Lo que queda bien patente es que las izquierdas se confabularon contra el Gobierno Maura contando —y en ello no anduvieron erradas con la infidelidad de algunos magistrados conservadores, para deshonrar las elecciones y situarse en una posición desde la que pudieran hostilizar implacablemente a aquel Gobierno. Lo que buscaban era impedir por todos los medios que éste permaneciera en el Poder, porque permaneciendo en él y gobernando, el porvenir para aquellas era el de una larga cesantía. Vieron que Maura y sus colegas, con la asistencia de las fuerzas vivas del país, habían resuelto muy graves conflictos de orden político y social; temieron que el señor Cíerva, una vez libre de las preocupaciones parlamentarias, con la fuerza de voluntad y con la capacidad de trabajo que unánimemente se le reconocen, se dedicara á la cuestión económica y tuviera el acierto de resolverla; temieron, así mismo, que otros consejeros tan bien orientados como Ossorio Gallardo y Silió y tan atentos a su deber como Maestre, consolidaran y dilataran, con providencias de buen Gobierno, las simpatías y las adhesiones que habían conquistado. Eso fué todo. Ni las izquierdas ni sus cómplices podían tolerar que se gobernará y para impedirlo se pusieron de acuerdo los enemigos y los exministros del Rey.

Esta es la verdad. Los actos del Gobierno derribado no se han combatido; se combatió la supuesta significación reaccionaria de sus hombres; pero ese pretexto queda aniquilado desde el momento en que las izquierdas aparecen amparando y protegiendo a su gabinete en el que figuran, como ya hemos dicho, Sánchez de Toca y Lema, de la Unión Católica, y el señor Burgos y Mazo, autor, entre otros, si mal no recordamos, de un folleto que tendía á demostrar que, «fuera del integralismo no había salvación». Quién podía imaginar que al cabo de algunos años, el integerrimo señor Burgos, estaría á partir un piñón con esas izquierdas, que antes que partidos políticos constituyen ya verdaderas y abominables sectas antirreligiosas?

Miguel Peñafiel.

Gra. Gafé "La Feria"

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y centrífugo de la población. El que más frecuentemente se yema sumo tiene, debido á los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

Especialidad de la Casa en chocolates con pastas á 55 céntimos.

Refrescos gaseosos, vinos y licores nacionales y extranjeros.

Cervezas el grifo y en botellín, de todos marcas.

Servicio permanente y á domicilio. Teléfono, núm. 4.

BOLETIN OFICIAL

Sumario del número del lunes.

Posección del nuevo gobernador.

La Compañía de Península solicita autorización para una línea de transporte de energía eléctrica desde su central á la mina de San Rafael.

Reglamento de tribunales de niños.

Organización militar de las unidades de reserva.

Están expuestos al público un proyecto de presupuesto extraordinario de Cádiz, el expediente al amillanamiento de Espejo, Alcaracejos y Ojeo y el proyecto de ordenanza para el reparto de utilidades de los Moriles.

El alcalde de Priego dice que durante la anterior semana no se han presentado declaraciones de altas ni bajas de subsistencias de San Ignacio de Loyola!

La fiesta de mañana

Ad majorem Dei gloriam.

No obstante el prosaísmo con que las realidades de la vida señala las etapas de la lucha diaria; á pesar del descreimiento que mina lentamente los cimientos de la esperanza y la fe; á despecho de todas las preocupaciones y no obstante el acicate de la duda, las cuatro palabras del epígrafe tienen todavía para muchas inteligencias y para muchos corazones la sugerencia de un canto indispensable para elevar el espíritu atormentado del hombre á la idea ideal de amor á Dios en el glorioso lema de la incita Compañía de Jesús y su fundador San Ignacio de Loyola.

Esa sublime y gigantesca obra, que á manera del grano de mostaza nació y germinó en la Cueva de Manresa, es con razón uno de los más sublimes y preclaros timbres de gloria de nuestra amada España. Obra sublime y portentosa, nacida en días alegres y borrascos para nuestra santa madre la Iglesia Católica. Las iras del averno desatadas con las nuevas doctrinas del protestantismo, parecían oscurecer el claro cielo de la madre patria, aún no contaminada como otras naciones de Europa; la Iglesia Católica era combatida sin cesar y el Romano Pontífice en aquellos días de amargura elevaba sus ojos al cielo mas que nunca, con aquellas palabras, «Salváos, Señor, que perdecemos»; y no aquí á Ignacio fundando su Compañía para ser el brazo derecho de la Iglesia. Sus más preclaros e insignes hijos se dejaron en el Cielo lo de Trento, en las Catedrales y en sus libros y escritos, derramando por doquier clarísimas doctrinas, y nuestro sapiens Suárez, gloria de Granada y de la Compañía de Jesús, iluminó al mundo con su asombrosa ciencia. A las cinco partes del mundo llevan sus hijos la sublime luz del Evangelio, que muchos de ellos riegan con su sangre generosa.

La China, Japón, el Brasil y la Florida, dan á la Iglesia y á su Compañía legiones de mártires, y el cielo inmaculado de ella se tachona con nuevas y fulgentes estrellas, como los Borja, los Javier, los Luises y Estanislao, los Bérmudez y Alonso.

El avero ruge con más rabia quizá que nunca, al ver el incremento de la gigantesca obra de Ignacio, que por todas y en todas partes le sale al paso desbaratando sus artes y errores. En su satánica furia, socava los cimientos de la sociedad y escala los tronos de las cortes europeas, para que éstas pidan su extinción, que consiguen momentáneamente; pero la Compañía de Jesús siempre existe y triunfa, y sus enemigos no prevalecen contra ella, como las tinieblas de la noche jamás podrán confundir la claridad y clara luz del día; y todos los años, al llegar esta memorable fecha para la invicta Compañía de Jesús, á despecho de sus enemigos, de la Iglesia militante del orde católico, subirá hasta el cielo, como un perfume, el «Dios qui ad majorem tu nominis gloriam propagandas...». ¡Bendita sea una y mil veces la obra sublime de San Ignacio de Loyola!

Juan B. de la Plata y Ruiz.

la pasión, y no podéis excusar la pasión y pena, aunque la inspiró vuestra hermosura.

— Os ruego — dijo lady Rowena — que dejéis ese idioma de piedad, tan impuro, en boca de un caballero. Sin duda, me obligaréis á tomar asiento, si empezáis esa caja de necedades, de que no hay mancebo de barbaria que no tenga suficiente alicio para estar charlando de aquí á Navidad.

— Doncella orgullosa — respondió Bracy, despechado al ver el menor precio que le había granjeado su galantería, — también es orgulloso el hombre que está en tu presencia.

Sabe, pues, que el modo con que he sostenido mis pretensiones es el que más corresponde á tu índole, puesto que prefieres la fuerza abierta á los medios pacíficos y á la cortesía.

— Cortesía en la lengua — dijo lady Rowena — y ruindad en las acciones, es ta árabe de caballero en la cintura de un despreciable villano. No me admira de que te desconcierten la reserva y el decoro. Más convenirás á tu honor haber conservado el traje y

el habla de un bandido, que disfrazar los sentimientos del que realmente lo es con modales y palabras de galantería.

— Bien me aconsejas! — dijo el caballero. — Y en pocas y terminantes palabras, que son las que convienen á acciones resueltas, te declaro que no sadrás de este castillo si no como esposa de Mauricio de Bracy. No soy hombre que separe fácilmente á la mitad de sus empresas, ni debe detenerse un noble normando en justificar su conducta para con una doncella sajona á quien honra y distingue con la oferta de su mano. Bueno es que mi mujer sea orgullosa como tú eres. ¿Qué recurso te queda para subir á un puesto elevado y á las cortes de los príncipes, sino tu alianza conmigo? ¿Cómo podrías salir de las tapas de un cortijo en que el Señor vive con la plena que constituye su hacienda, y tomar asiento en medio de las personas más ilustres, más bellas y más poderosas de Inglaterra?

— Señor caballero — contestó lady Rowena — ese cortijo que desprecias ha sido el asilo de míñez, y si tengo

Natalicio

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña la virtuosa señora doña María de Guadalupe Tirado Carrillo, esposa de nuestro apreciable amigo el reputado médico de esta villa don Angel Blasco Castro.

El bautizo se celebró el 25 de los corrientes á las siete de la tarde, imponiéndose los nombres de Manuela Julia, y la apadrinaron el abuelo paterno de la ninfita y rico propietario don Joaquín Blasco y su simpática hija señora Carmen. Sea enhorabuena. — Corresponsal.

Felicitan muy de veras á tan católicos señores por haber llevado á cabo la felicidad de dar morada en su estancia el Corazón de Jesús.

— Natividad

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña la virtuosa señora doña María de Guadalupe Tirado Carrillo, esposa de nuestro apreciable amigo el reputado médico de esta villa don Angel Blasco Castro.

El bautizo se celebró el 25 de los corrientes á las siete de la tarde, imponiéndose los nombres de Manuela Julia, y la apadrinaron el abuelo paterno de la ninfita y rico propietario don Joaquín Blasco y su simpática hija señora Carmen. Sea enhorabuena. — Corresponsal.

Sabiniano Lumbreras

Tratamiento en Ganados y Abastecedor de Carnes

Precios de las carnes: Vaca con hueso, 3'20 pesetas kilo; idem, sin hueso, 4'28.

Ternera, con hueso, 3'60; idem, sin hueso, 4'60. Clasificada, 6.

Macho, 2'60.

Huesos de vaca, una peseta kilo.

Servicio permanente y á domicilio.

Teléfono, núm. 128.

Correspondencia

Automóviles CHANDLER

GARAJE MONTOREÑO

RENTACIÓN

SUSCRIPCIONES

Automóviles CHANDLER

GARAJE MONTOREÑO

& Por R. O. ha sido aprobado el presupuesto del Colegio Preparatorio militar de Córdoba.

& Ha sido nombrado profesor del Colegio Preparatorio el capitán don José Ansina Bueno.

Transigir no es gobernar

La sociedad es una institución tan natural como la familia, no es una invención de los hombres; y se distingue la sociedad de la simple multitud, por la autoridad que une, ordena y dirige esa multitud en orden al bien presente; autoridad que á su vez, recibe de Dios, ó como autor de la naturaleza, ó como autor de la gracia. Non est potestas nisi a Deo: toda autoridad, dice San Pablo, viene de Dios.

Podrán convenir los hombres en que la autoridad la ejerza uno, que se llame rey, ó varios en distintas formas, como sucede en el régimen parlamentario. Pero limitar la autoridad no es del poder del hombre.

El individuo ó individuos designados para mandar, han de tener, cuanta autoridad hace falta para que la sociedad civil obtenga su fin, fin que no se ha señalado ella misma, si no el autor de la naturaleza, que es Dios.

A la luz de estas verdades, los reyes, ministros, diputados y gobernadores que representan de la autoridad, don de Dios, no

quieran para la verdad todo el derecho suyo, no admitiendo ningún derecho, ni sombra de él para el error; ni profesan la verdad total, sin multitud ni atenuaciones, detestando el error hasta los más ligeros rasgos, y negándose con el hasta á las más insignificantes complacencias, son seres viles y despreciables monstruos de ingravida.

Esta verdad es inconsciente ante la razón y la fe. Es la autoridad la obligada siempre á procurar la prosperidad, y la pública moralidad de los individuos, y no los individuos los que empujan á la autoridad.

Por esto afirmamos que para cesar esas huéspedes pavorosas que obligan á cerrar fábricas y talleres durante largos meses, y cubrir los abismos que separan del patronato á las clases trabajadoras, de cuyas manos aquél necesita para la prosperidad de su fortuna; para evitar las perdidas enormes causadas por los conflictos sociales, y sobre todo ese estudio de angustia y de zozobra que produce el dirigir, como tener fábricas y talleres en manos de hombres que sabemos nos odian, y que pueden causarnos perjuicios irreparables; para afianzar el principio de autoridad y á su sombra resolver los distintos problemas que ansía el pueblo, no precisa la transacción.

Para gobernar no hay que transigir; gobernar no es transigir, como afirma una alta personalidad del actual gabinete.

Gobernar es procurar, seguir de lleno todo el bien de la patria; y de lleno á medida declararse por él; es no renunciar á puericia.

ella alguna de esos bienes, no menoscabarlo con rebujadas intuiciones, no contrapesarlo con artificiosos equilibrios; es procurar seguir no solo el bien, sino todos los medios teóricos y prácticos, sobre todo los prácticos, arrostrándolos todos, por duros que le sean al amor propio ó al respeto sieno, proclamándolos todos por odiosidad que acarrean ó por sacrificios que impongan; es padecer, sufrir por el bien, por sus medios, si el seguirlos exige padecimientos propios; es mortificar ó herir con ellos, si con ellos es preciso que salgan heridos ó mortificados.

Quien ama el bien de la patria detesta el mal á ella opuesto; y es esta detestación del mal la piedra de toque en que se reconoce el amor á la patria. Si no amás el bien de la nación, podes hasta cierto punto decir que lo amás, y hasta hacerlo creer, pero en este caso os faltará el horror á su enemigo, á su contrario, y este signo demostrará que no amás la patria, que no buscas su bien, que no querés gobernar.

L. R.

INSTRUCCION PÚBLICA

Los alumnos que traten de dar validez académica á sus estudios, hechos privadamente, en la próxima convocatoria de Septiembre, deberán formalizar sus matrículas respectivas durante las días lectivos del mes de Agosto en las horas de nueve á doce, llenando los requisitos que se expresan en el anuncio fijado en el tablón de anuncios del Instituto general y técnico. Las instancias al Director están impresas y se expedien en la portería de dicho establecimiento. Hay que llenarlas escribiendo el nombre del solicitante e indicando las asignaturas qué pretende aprobar, acompañando por cada asignatura 12 pesetas en papel de pagos al Estado, por derechos de matrícula, de examen y académicos; 250 en metalico por derechos de expediente y cuatro timbres móviles de 0 10.

Para examinarse de ingreso hay que abonar 5 pesetas en papel por derechos de examen y 250 en metalico por expediente.

Los demás requisitos que se exigen son los acostumbrados. Para solicitar examen de ingreso se necesita haber cumplido 10 años y 11 para examinarse del segundo curso del bachillerato.

—Dona Salvadora Hernández, maestra de La Rambla, se ha posesionado de su destino después de haber terminado la licencia que se le concedió.

—Ha terminado la licencia de tres meses que le fué concedida á dona Rosario Dutoit, maestra de Cañada del Gamo.

Automóviles DODGE CARAJE MONTORENO Montoro

SUCESOS

Coutusionado.—Ha sido detenido en Santa Eufemia, Miguel Jurado Serena, por maltratos e inferir contusión a Olegario Blanco Serena.

Amenazas.—En Espejo ha sido detenido Rafael Rodríguez Zamorano, presunto autor de amenazas de incendio, haber maltratado de palabra a Antonio Pérez Baena, Julián Santos Quero y Félix Marqués Ovina.

Robos en los trenes.—De Bujalance dicen que al llegar á la estación de Montoro el tren mixto, se fueron robadas a Vicente Moreno Fernández, que viajaba desde Mengíbar, una pollera y un chaleco con 450 pesetas, por un sujeto, desconocido que se arrojó al negar á Vina del Rio.

La benemérita, que se hallaba en la estación, lo detuvo, resultando ser Bartolomé Artero (a) Mateo, el cual, esposado y todo, se dio la fuga, no siendo capturado, apesar de hacerle dos disparos.

Incendio.—En la finca «Las Escalonias», en Moratalaz, un incendio quemó 650 fanegos de extensión de terreno de dehesa.

Las pérdidas se calculan en 1.700 pesetas.

F. Guijo DENTISTA
Calle Gondomar
—sin muelas—

NOTICIAS

CORDOBESES:

Desde el día se liquidan todas las existencias de verano del Comercio de Tejidos de Francisco Hielo Aragón, calle Ayuntamiento. Driles buenos para trajes de caballero, á ptas. 1'25. Cortes traje para lana, para caballero, á 15. Blusas de batista, muy elegantes, á 1'25. Cefíros, Cretones, Batistas y Lienzos, á 0'50. Y otros muchos artículos, rebajado el 50 por 100 de su valor.

Nota: Estos almacenes no cierran sus puertas durante el día.

DE SOCIEDAD

Mañana, San Ignacio de Loyola, son los días de las señoras de Hoces de Cabrera, y Muñoz Romero, y señores Baena, Urbina, Fernández Morente, Larra y López Ortiz. Algunas de las citadas no los celebran por luto.

—Regreso de sus posesiones de La Carlota, la señorita Socorro Aguilar.

—Ha dado á luz un hermoso niño la señora doña Dolores Walls, digna esposa del farmacéutico don Miguel López Mora. Enhorrabuena.

—Ha entregado, su alma á Dios, después de breve enfermedad, la distinguida señora doña Dolores Delgado Alvarez, digna esposa de nuestro querido amigo don Luis Ruiz de Castañeda.

Ha bajado al sepulcro en plena juventud, exuberante de belleza, cuando en su hogar feliz y dichoso lo llenaban de alegría tres pequeños frutos de su amor, que hoy no pueden apreciar la inmensa desgracia que les allige.

La laboriosidad incansable del señor Ruiz de Castañeda, que estaba por completo dedicado a trabajar para los suyos, tenía como oasis las venturas del hogar, hoy maestre, y su desconsuelo en estas horas, no tiene límites.

Sirvió de lenitivo en su dolor saber que en estos momentos le acompañan en su sentimiento cuantas personas conocían a la finada y habían sabido apreciar sus excelentes dotes de bondad, sus virtudes como hija, como esposa y como madre.

La noticia fué anoche conocida a última hora, y á la una de la madrugada asistieron á la conducción del cañón al cementerio de la Salud numerosas personas que demostraron las simpatías que en Córdoba habían sido capturados los señores de Ruiz de Castañeda.

Presidieron el duelo el inconsolable viudo y los señores don Pedro, don Carlos y don Manuel López Alvear y don Rafael González López.

No hemos de repetir aquí la parte que tomamos en el dolor de nuestro distinguido amigo, pero si pediremos á nuestros lectores una oración en sufragio del alma de la virtuosa finada.

—Esta madrugada ha entregado su alma á Dios á consecuencia de una pleuresia la señorita Rosario Luna García, hermana política del notario don Diego del Río Muñoz Cobo. La finada recibió los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Descanse en paz y reciba su distinguida familia nuestro sentido pésame.

Calicida García

ES INFALIBLE DE VENTA EN FARMACIAS

Mariá y Aviles

en todos los buenos centros de especialidades

ROTAS EUGÉNTIRAS

El Carmen.—En la parroquia de su nombre ha celebrado la Cofradía la novena á su titular. El templo ha estado adornado con mucho gusto y todos los días hubo sermón.

La Caballería.—En la parroquia de Santiago se ha celebrado el 25 la fiesta á su titular con panegírico por el P. Guardián de los franciscanos de esta ciudad, y con asistencia de la sección del escudero de Alfonso XII, mandada por su primer teniente señor Ortiz.

En su preferente viernes al temiente coronel del batallón resava de Lucena con los capitanes y tenientes del mismo y del escuadrón antes citado. Por la tarde dió principio la novena al Patron de las Espanas, y en la iglesia de Santa Ana la novena á la Santa, cantada por un coro de niñas de la feligresía del Carmen á la que pertenece la iglesia.

Boda.—Ha contraído matrimonio con la señora Carmela Batanes y Herrera, el jefe de Telégrafos de esta localidad don Antonio Giménez y Burgos. El acto se celebró en la casa de su novia por el nuto reciente del padre del novio. Enhorrabuena.

Mañana publicaré otras notas.—Un suscri-

NOTICIAS

Crónica provincial

El cuarto pliego publicamos por necesidades del ajuste, cartas de nuestros correspondientes en Luque, Priego, Alcaracejos, Baena y Cabra.

Además de las correspondencias que se publican en otros lugares de este número, esperan turno para su publicación notas de Bujalance, Pedroche y Zuheros.

Mañana publicaré otras notas.—Un suscri-

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispesia, las acedias, vómitos, insomnio, diarreas en niños y adultos que, á veces, alteran con estrimiento, distensión y dolor del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Del Día de la Prensa

En la Cancillería se han recibido las colectas de Adamuz, 27'50 pesetas y Fernán Núñez, 27'25.

Auxiliar

Ha sido nombrado agente auxiliar del recaudador de Contribuciones de la zona de Basma don Francisco Arrabal Luque.

El futuro censo electoral

El Director general del Instituto Geográfico Estadístico, nos envía una carta dando instrucciones sobre inclusiones en el censo electoral, y de mostrando que no es necesario estar empadronado para solicitar la inclusión y que se le conceda.

La carta es muy interesante y si hoy no apremios de tiempo no es posible publicarla, lo haremos mañana (D. m.) en lugar preferente y sobre su contenido llamados desde ahora la atención de nuestros lectores.

Caja de ahorros

El domingo han ingresado en la Caja de ahorros 41.880 pesetas por 322 imposiciones, de las cuales son nuevas 39 y se han satisfacto 28. 507'51 pesetas, a solicitud de 89 imposiciones 9 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Más vigilancia

Varios vecinos de las calles Conde Arenales y Sidros, se quejan de la poca vigilancia que existe en aquel lugar.

Días pasados entraron por un balcón unos sujetos, que no pudieron cometer ningún robo por ser vistos. A los pocos días notaron en otra de la misma calle, que con cara se había tomado el molde de la llave.

Es preciso más vigilancia, y si no hay bastante, que las personas interesadas pidan al Gobierno se complete la plantilla ó se traiga fuerza de Seguridad, cosa que ya no sabemos en que forma va a hacer preciso pedirla.

Mosicos, Azulejos, Cementos, Tuberías, Calentadores de Agua, Bandos, Lavabos, Inodoros, Bidets, Papel higiénico, Cocinas, Fregaderos, Estufas, & Pidase el agua MATOLIN

Los canes

Ha sido depositada en la atarazana municipal, para su reconocimiento, una perra sin dueño conocido que mordió á Elena Gómez Soria y á su hija Sagrario Fernández Gómez.

Matadero de Córdoba

Reses sacrificadas en el día de hoy. Sociedad de Ganaderos, 4 reses por 230 y 1'2 Kilos, Sra. Vda. de Barcia, 7 por 234 y 1'2; D. Francisco Sánchez, 2 por 231; don Sabino Lumbierres, 6 por 1'06 y 1'2.—Total: 19 reses, por 2.780 kilos.

Corrida nocturna

El próximo sábado, á las once de la noche, se verificará la primera corrida nocturna de la temporada. Se lidiarán dos toros de don José de la Llama y cuatro de don Antonio Pedrajas. Los dos primeros serán estoquados por Rafael Carvo (Carvino) y los otros cuatro por Espartito y Luis Sánchez Mejías. Habrá suertes de terna y de D. Tancrero. La sombra costará 4'50 pesetas y el sol 1'25. Sillas de palco y barandillas 1 peseta.

Obras filosóficas

La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, en su última reunión, ha emitido dictamen sobre las otras filosóficas del ilustrado saudí y escritor don Gregorio González Plinio, declarandolas de relevante mérito. Felicitamos al beneficiario público.

TERMAS PALLARES

Cañuelas, 10, Madrid.

Se venden por arrobas y por kilos.

Se necesita un muchacho. Carniceros

núm. 6, 7, 8 y 9 (antes Pedregosa).

10-1

Teja plana Alicantina

Cañuelas, 10, Madrid.

Se venden en la calle OLLERIAS, SIN NÚMERO. (Fábrica de jabón.)

10-1

Probando

Hipólito Cabrera

para buenas chocolates.

Los Chocolates de los Cabreritos.

Probando

Hipólito Cabrera

para buenas chocolates.

Los Chocolates de los Cabreritos.

Probando

Hipólito Cabrera

para buenas chocolates.

<

POR TELEGRAFO Y TÉLEFONO

ULTIMAS NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

LA BOLSA

Madrid 30 (16).

En el cierre de Bolsa de hoy el 4 por 100 interior, se cotizó a 77'45.

El 5 por 100 amortizado, a 98'75.

Las cédulas hipotecarias, a 100'10.

Acciones del Banco de España, a 524'50.

Idem de la Tabacalera, a 316'00.

Francos, 71'50.

Libras, a 22'85.

Notas políticas

Madrid 30 a las 15.

Madrid 30 a las 18.

Sánchez Toca

El señor Sánchez Toca recibió hoy a los periodistas y les dijo que había recibido la visita de una comisión de harineros de Barcelona.

Esta tarde irá al Congreso a contestar la pregunta que le tiene anunciamado el marqués de Figueroa.

A propósito de esta pregunta se ha dicho que Figueroa lo que quiere es que diga Sánchez de Toca, porque ha sido destituido él de la Presidencia del Congreso.

Altos cargos

Hasta ahora falta por cubrir los siguientes altos cargos: Dirección general de Obras públicas y nombramiento de 24 gobernadores civiles.

Burgos Mazo

El ministro de la Gobernación ha dicho que lo parecen bien las manifestaciones de Ossorio Gallardo relativas a encauzar las fuerzas conservadoras para que den orientaciones y soluciones en la cuestión social.

En el Senado continuará discutiéndose el mensaje.

Cree que no será necesario utilizar la sesión permanente para aprobar la fórmula económica.

Falta de confianza

Ha dicho La Cierva que el pacto del Gobierno con las izquierdas era darle en las comisiones permanentes once puestos con lo que siempre era el gobierno prisionero de

aquellas, pues tenían mayoría y podían derrotarle en cualquier caso.

Así al verificarse ayer el sorteo de las secciones la desconfianza era grande.

Mientras se verificó rodearon a los secretarios el señor Romeo y varios diputados clérquistas que apuntaban nombres. Esto dió lugar a un incidente que hoy comenta todo la prensa.

El señor Ordóñez, que preside, dijo que él no podía consentir mas fiscalización que la que autoriza el Reglamento. Romeo contestó: Yo he visto las papeletas empaquetadas en la urna y esto no me convierte ya ni en las tumbolas. (Risas).

Sánchez Guerra, terminó el incidente ordenando a los diputados que fueran a ocupar sus escasos y gritándoles: fuera de aquí!

La Cierva y Bugallal

Pero no fué este incidente de política menuda el que dió relieve a la sesión, sino el torneo entre Bugallal y La Cierva.

A propósito de esta pregunta se ha dicho que Figueroa lo que quiere es que diga Sánchez de Toca, porque ha sido destituido él de la Presidencia del Congreso.

En estos últimos días se ha visto que Bugallal estaba más propicio que todos los que forman este ministerio para ir a la concentración conservadora.

No más tarde que ayer, cuando Sánchez Toca se ha negado a tratar con La Cierva como jefe de minoría, se ocupaban de asuntos de Gobierno Bugallal y La Cierva.

Y se sabe que son significados bugallalistas los que trabajan estos días por la unión de los conservadores, unión que salvo Burgos Mazo, Toca, Prado Palacios y algún otro de los que hoy ocupan poltronas y altos cargos la quieren, la desean todos los miembros de las tres ramas del partido.

El señor La Cierva dice que las izquierdas no pueden hacer en los momentos actuales obras beneficiosas.

El siempre procuró mantener un espíritu de concordia, porque fué y sigue siendo partidario de los grandes partidos, y lamenta la división de los que deberían estar unidos, laborando

en pró de España, que tanto lo necesita.

Bugallal manifestó que no comprende cómo procuró el Sr. La Cierva mantener esa armonía y cómo lamenta que aparezcan divididos los que debieran estar unidos, cuando en los momentos presentes origina ciertos debates que sólo conducen a encender las pasiones y a que la división sea accentuada.

La prensa comenta estas palabras de diverse modo, pero todos los periódicos, incluso los izquierdistas, ven síntomas favorables a la unión conservadora.

«La Jornada» dice que ayer quedó demostrado que se van suavizando las aspercias de días anteriores, pero no cree en la fusión de las fuerzas conservadoras. Opina que se formarán dos grandes partidos conservadores: uno orientado a la derecha y otro a la izquierda.

«El Imparcial» sigue con su ensimisma a La Cierva y dice que este después de haber fracasado ayer, en la sesión de ayer tarde entró en vías de sensatez. Debe tenerse en cuenta, añade, que el orden moral está turbado y lo que debe hacerse es trabajar en pró del bien público únicamente.

«El Debate» dice que los discursos de ayer fueron el primer paso para llegar a la concentración conservadora.

«La Mañana», órgano priista, cuyo propietario es el señor Silvela, se distinguió en la sesión del lunes trabajando contra la candidatura de Figueroa, como el sábado procuró en las votaciones hacer lo mismo, dice hoy: La Cierva se batío ayer en retirada después del discurso de Bugallal y no nos extraña que dentro de breves días salga del Congreso del brazo de Bugallal.

«El Liberal», que no perdona nunca que La Cierva defendiera contra él la célebre causa por injurias, por la que fué condenado el periódico trustero, también se permite aconseljar a La Cierva y le dice que debe moderar sus intemperancias.

Otro periódico de la mañana, por cierto muy afecto al señor Sánchez Toca, aunque no forma en sus filas, dice que el tema de todas las conversaciones ha sido el debate que sostuvieron los señores La Cierva y Bugallal, estimándose como muy medida y como indicio de lo ser difícil una próxima inteligencia entre los elementos clérquistas, mauristas y conservadores.

A pesar de ello hemos oido asegurar que el señor La Cierva, después de congratularse de la forma correctísima con que ha precedido el señor Bugallal, ha anunciado su propósito de no transigir, si no se compromete el Gobierno a presentar los presupuestos con arreglo a lo consignado en la ley de Alba.

Mas de Bugallal

Este nos ha dicho esta mañana que cree que no habrá grandes dificultades para la aprobación de la fórmula económica.

Lo que cree dará una labor larga y más árdua es lo referente a las plantillas.

En cuanto a la presentación de unos presupuestos ahora, ha declarado que es cosa difícil, porque teniendo los ministros que asistir a las Cámaras mientras las Cortes están abiertas, no les queda tiempo para preparar los presupuestos.

Lo mejor es dejarlo para el otoño y mientras el encrespamiento de las pasiones desaparecerá.

Censura

La Agrupación socialista madrileña ha aprobado por 133 votos contra 14 una proposición de censura contra los diputados del partido por haber votado a favor con el Gobierno.

Prado Palacios

El ministro de Instrucción Pública nos ha dicho que no se ha negado a aplazar lo que se refiere al proyecto de autonomía universitaria, que considera muy bien orientado.

Si las Universidades solicitan algún aplazamiento para la redacción de sus estatutos, se concederá.

Ossorio

Ossorio Gallardo ha declarado que estima inopportuno plantear ahora un debate sobre izquierdas y derechas. Todos saben bien lo que son derechas y lo que son izquierdas.

Lo necesario es organizar el parti-

do conservador en un sentido católico social, yendo a la unión conservadora.

Lusitana

Lisboa.—A Bautista Coelho se ha confiado una misión en Mozambique relacionada con las nuevas líneas ferreas.

Conferencia del trabajo

Buselas.—El 1.º de Octubre próximo, se reunirá en Washington la Conferencia interaliada del Trabajo, que, como es sabido, dispone una de las cláusulas de la Conferencia de la Paz. Entre las cuestiones que hay que examinar, figuran las importantes de la jornada y accidentes del trabajo de la mujer.

En todas ellas se pretende mejorar ostensiblemente las condiciones de la clase obrera en los diversos países. La delegación belga en dicha Conferencia estará compuesta de dos delegados del Gobierno, uno del elemento patronal y otro del elemento obrero. Serán auxiliados de un número determinado de consejeros técnicos, que unidos a los mencionados, hacen un total de veinte.

Mientras la Conferencia se reúne, se ha constituido en París un Comité integrado por M. Artur Fontaine, Consejero de Estado y director del trabajo en Francia, M. Mahin, profesor de la Universidad de Lieja, y M. M. H. Butler, director del ministerio del Trabajo en Londres, que hace las funciones de secretario.

Sobre una renuncia

La verdad de lo ocurrido con Garay, es la siguiente:

El señor Garay, conservador, fue elegido secretario del Senado.

El señor Sánchez Toca le ofreció una vicepresidencia, que Garay aceptó, y cuando ya se había hecho el nombramiento, Alba pidió a Toca esa vicepresidencia para su correligionario Roig y Bergada. Sánchez Toca accedió a la petición de Alba y dijo a Garay que debía continuar de secretario. Garay entonces ha renunciado a la secretaría.

Para los maestros

En la fórmula económica que se discutirá en las Cortes, se dispone que los últimos presupuestos generales del Estado, aprobados por las Cortes, continúen rigiendo hasta el 31 de Marzo de 1920.

Se ampliarán en la cantidad necesaria los créditos para elevar desde primero de Agosto a 1.500 pesetas los sueldos de los maestros y maestras que en la actualidad perciben 1.200 pesetas anuales.

Se consigna un crédito de 1.903.500 pesetas para los gastos que ocasionen desde igual fecha, ó sea, 1.º de Agosto de 1919, hasta terminar el año económico de 1919 a 1920, la regularización de los escalafones del Magisterio, dando la proporcionalidad de escala necesaria.

Idem un crédito de 500.000 pesetas con destino a la construcción de edificios para escuelas.

Idem un crédito de 100.000 pesetas para los edificios de instrucción pública.

Sobre la fórmula

Al salir Sánchez Toca del Congreso para ir al Senado, nos dijo que lo de la fórmula económica iba bien. Lo que sería bastante discutido era lo referente a las plantillas.

Anadió que habría sesión toda la semana, a cuyo efecto se habilitaría el sábado. También se habilitaría el lunes.

Berenguer

Lema nos ha dicho que mañana llegará el general Berenguer a Madrid.

Conferencia

Sánchez Toca conferenció en el Senado con los jefes de las minorías.

Los del «Numanua», en libertad

Hoy han sido puestos en libertad cuatro de los marineros sublevados en el «Numancia». Han estado detenidos ocho años. Uno de los sublevados se le condonó a ser fusilado, otros dos fallecieron y los cuatro hoy liberados habían sido condenados a cadena perpetua.

Cambó

El Sr. Cambó visitó hoy a primera hora al Sr. Sánchez Toca y al señor Sánchez Guerra, para saber si se prescindía de la llamada semana parlamentaria. Se le dijo que si. Cambó que pensaba ausentarse el viernes de Madrid, permanecerá en la Corte mientras funcione el parlamento.

Vocales

Para la comisión que entiende en el informe sobre la intervención de España en la Liga de Naciones han sido nombrados los señores señores Elias de Molins, Ranero, Roig y Ber-

VII ANIVERSARIO

EL ILMO. SEÑOR

Don Fernando la Calle y Cantero

Que falleció el día 1.º de Agosto de 1912

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

RE. H. P. A.

Las misas que se celebren el día primera del próximo mes de Agosto, desde las ocho en adelante, en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral y en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, Trinidad, por los señores Sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma del difunto.

Sus desconsolados viudos, hijos, nietos y demás familia, suplican a sus amigos y a las personas piadosas una oración por el alma del finado (q. s. p. d.)

Tormo, marqués de Grialba, Plinés y Valero.

Para la comisión de corrección de estilo han sido nombrados Palomo, Linares Rivas, Carrascido, Maura y Conde.

Para la comisión de cuentas es inspección de la Deuda, Céspedes, Rodríguez, Mora, La Cierva (D. Isidro) y Ortúeta.

Ingenieros Zootécnicos.

El señor Elias de Molins pide que se solicite al Senado la creación de una Granja escuela pecuaria y la formación del cuerpo de Ingenieros Zootécnicos.

Domingo insiste en su petición sobre indulto general. Sánchez Toca contesta que ese asunto está pendiente de resolución del Gobierno y sigue la sesión.

SENAZO

En el banco azul está el señor Prado Palacio, al abrirse la sesión.

Se da cuenta de la defunción de varios senadores, el presidente pronuncia frases elogiosas a su memoria.

Prado Palacio se adhiere en nombre del Gobierno.

Juran el cargo el arzobispo de Burgos y el marqués de Larios.

Fabio pide facilidades para la exportación de la naranja.

Buendía y Tormo hacen ruegos de interés local.

Sperabé hace una pregunta combatiente la Real orden dictada por Silió, sobre la autonomía universitaria y sigue la sesión.

MENCHETA.

Venta de Pinos

Con la competente autorización de la Junta de defensa de la propiedad forestal privada, se va a proceder a la venta del señalado hecho de 1100 pinos en la dehesa de la «Porrada», y sus agregados, sita en la sierra de este término municipal.

Pueden presentarse proposiciones de compra por escrito, pago al contado a la Exma Sra. Condesa Viuda de Hornachuelos, Pedro López, 13-16

EL PALUDISMO.— Esta enfermedad aniquilante se destierra siempre con FEBRIDA, económico remedio, mejor que la Quinina sóia.

Gran Farmacia Molina Moreno, Pozoblanco.

Rafael Rubio Escobar

SUCESOR DE CASTELLANO Y COMPAÑIA

Venta al detal: Edm. Alarcón, 11 y 13

NADIE DEBE COMPRAR CAMAS sin ver antes nuestro gran surtido, en la seguridad de que ahorrarán dinero.

CAMAS DE MADERA BALATONIANAS

Únicos concesionarios, para la venta de las celestísimas máquinas para coser y bordar GRITZNER

Crónica provincial

BAENA

Obsequio. — El día de Santiago Apóstol, patrón del arma de caballería, fueron obsequiados los soldados del as. uadrón de Sigunto, que se iban en este, con rancho extraordinario y abundante, debido a los fondos, que de buena voluntad ofrecieron los señores de ésta, no omitiendo gusto alguno por lo que resultó como se daban.

También los oficiales fueron obsequiados con espléndido baile que se celebró en medio de la mayor cordialidad. Mercaderes son estos señores como los soldados a sus órdenes de toda atención por nuestra parte. O eran misas en la iglesia de Nuestra Señora de Guadalupe que la dijo el ilustrado presbítero don Francisco Rodríguez Valverde, oficial de la canonjería del obispado.

Honras solemnes. — El día 28 del actual se han celebrado en la parroquia matriz de Santa María la Mayor en sufragio del alma del ilustre prior don Augusto González Basada. Asistió el clero de ambas parroquias.

Despedida. — Se ha despedido para Córdoba, después de pasar unos días entre nosotros nuestro párroco el presbítero D. Francisco Rodríguez Valverde, quien deja a gatas recordados de su cultura y bondad. Le deseamos haya tenido feliz regreso. — *Corresponsal.*

LUQUE

Natalicio. — Felizmente ha dado a luz una hermosa niña don Trifilio Trujillo Arcos esposo de nuestro entrañable amigo don Manuel Ruiz Bravo. Felicitamos a los venturosos padres.

Bienvenido. — Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el culto profesor de primera enseñanza de Fuenteloir, don Adolfo Maestre Navarro, que pasa entre nosotros las vacaciones de verano.

Agrícolas. — Las fiestas de cosechación de cereales se vienen haciendo con toda normalidad, siendo los rendimientos inferiores a lo que se esperaba.

LONGINES
el mejor reloj
de precisión.
De venta en todas las
buenas relojerías.

Motores Eléctricos
ALTERNAZADORES
TRANSFORMADORES
Bombas Centrífugas

NUMEROSAS REFERENCIAS EN TODA ESPAÑA!
PRECIOS REDUCIDOS
RAPIDAS ENTREGAS - GARANTIA ABSOLUTA

Sociedad Anónima E. E. M. - Camponovo, 12.

MADRID

"La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros
DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOL Y NIÑA, 6

Capital desembolsado: 5,000,000 de pesetas

Seguros de incendios — **Seguros marítimos**

Seguros sobre la vida — **Seguros de paquetes por ferrocarril**

Bancos: Banco de Génova — Banco de Oviedo

Banco Hispano-American — Banco Español del Río de la Plata

CLÁ ESTRELLA: tiene hecho el depósito que marca la Ley

Sub-dirección en la provincia de Cádiz y Granada.

D. Antonio Conroite: Oficinas, PLAZA DEL ÁNGEL, 3. CÓRDOBA

Representantes en todas las capitales y principales localidades de España.

Accidentes del Trabajo

LA ESTRELLA trabaja este Ramo a primas
muy reducidas

y respondiendo del riesgo de fábrica

Delegado en las provincias de Segovia y Gerona:

D. Antonio Gómez: Oficinas, PLAZA DEL ÁNGEL, 3. CÓRDOBA

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales

DE
SOCIEDAD DE AGUAS MINERALES S.A.

Fuente Amarga, Chiclana (Provincia de Cádiz)

Cloruro-sódicas, sulfuroosas, de gran concentración, sobreestimadas de gases sulfídicos y de gran fuerza radioactiva. Premiadas en cuantos Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial del 15 de Junio al 31 de Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escrofulosas, artritis, reuma, herpes, infartos viscerales, catarrros de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterapéutica y amniática, y los más desinfectados reclamados por higiene y disposiciones legales vigentes.

Service de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias.

Para informar, detalles, dirigirse a sus propietarios.

Ehijos de Agustín Blázquez. x Cádiz

Enferma. — Si en unión de cuidado la hija muestra querido amigo don Antonio Gómez. Palmos a Dios por su pronto restablecimiento. — *Corresponsal.*

CABRA

Comida extraordinaria. — Pláticas grandes y merendadas elegíos han querido brindar a la corporación municipal que dan a los pueblos de gentes y patrióticos progresistas, a modo obsequio con un rancho extraordinario. A la sección del regimiento Alfonso XII, el día de Santiago Apóstol, patrón del arma de caballería.

Por la mañana y costeado por nuestro plácito y digno fiscal de citado cuerpo don Ramón de Escrivá y Espinosa les fué servido un abundante desayuno, consistente en café con leche y Jeringas, mezclado con leche Crema y sartilla de cigarros por caballo. En este acto de puro compañerismo, los fueron repartidos 50 pesetas, que el alcalde don José Félix Arias, de su bolsillo particular les regaló.

La comida, compuesta de succulenta aspallata, y principio de carne con tomate, arroz con leche y postres diversos, la fué servida en el espacioso comedor del colegio, en mesa preparada al efecto para dar cabida a 30 comensales.

Además de sus respectivas Jefes, presidió el acto el alcalde señor Pérez Arroyo, don Agustín Aranda y García de Castro, Juez de Instrucción y de primera en la villa, el capitán de la guardia civil don A. Redondo Serrano, don Rosendo de la Iglesia, capitán de Ingenieros y el oficial mencionado don R. de Escrivá y Espinosa. Presenciaron también el acto: el teniente y simpático varón con cejas y distinguidas personas.

Mientras los encargados de servir la mesa, dándole en la ración de vino y el primer plato, los soldados puestos de pie, se deshacían en frases de agradecimiento a las dignas autoridades y a los señores allí presentes.

Terminada la comida, les fué servido café, copa de cofán y cigarro puro, extirviendo su entusiasmo con vivas a los Reyes, al Regimiento, a España, a sus señores y a los demás presentes.

Este es una población de mucho comercio y mucha actividad y es menester que los medios que se empleen para su desarrollo no se interrumpan. — *Correspondiente.*

ALCARACEJOS
Fiesta de la Defensa de la Fe a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. — Comenzó la fiesta en la villa de Alcaracejos el domingo último en esta villa un solemne y funcional religiosa en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. La referida fiesta supuso un entusiasmo sostenido y magnífico a la que en años anteriores se habían celebrado, lo cual prueba el notable progreso que actualmente existe en este vecindario la labor milagrosa y de gran actividad que está realizando la Junta encargada de la propagación

El interés en la caza consiste en la habilidad necesaria para vencer estas incertidumbres. Entre los elementos necesarios pueden citarse un perro bien amañado, un buen fusil, y los cartuchos correspondientes.

Los cartuchos Remington UMC producidos por fabricantes de experiencia y apreciados en todas partes por tiradores entusiastas en virtud de su calidad insuperable, ayudando el cazador a combinar los elementos necesarios a un buen día de caza coronado por el menor riesgo de regreso al hogar.

Se envía catalogo gratuitamente a quien lo solicite.

CARTUCHOS

REMINGTON ARMS UMC COMPANY

300 BROADWAY NUEVA YORK

32 BROADWAY NEW YORK